

## 08. Pfarrgemeinderatssitzung vom 20.04.2023

<b>Datum:</b> 20.04.2023 <b>Zeit:</b> 20:00 – 22:00 Uhr <b>Ort:</b> St. Georg Unterbiberg <b>Sitzungsleiter:</b> Brigitte Czerny <b>Protokoll:</b> Christina Obermair	<b>Nächster Termin:</b> 08.05.2023 gemeinsame PVR Sitzung <b>Zeit:</b> 20 Uhr <b>Ort:</b> St. Michael Perlach
---	---

Name	Anwesend			Name	Anwesend		
	Ja	Nein	entschuldigt		Ja	Nein	entschuldigt
Pfr. Christian Penzkofer	x			Juliane Meuer	x		
Agnes Auburger	x			Christina Obermair	x		
Brigitte Czerny	x			Katharina Riedle	x (online)		
Stephan Domes	x			Dr. Heinrich Ruser	x (online)		
Barbara Ludwig			x	Ines Schicht			x
Erika Marschall	x			Maryte Löffler (TOP 1&2 anwesend)	x		

Tagesordnung
<p><b>1. Berufsbild Kirchenmusiker*in</b></p> <p>Leider wurde bei der Planung des Pfarrfestes am 9.7.23 nicht mit der Kirchenmusikerin gesprochen. Denn die Planung des Sommerkonzertes kollidiert mit dem Pfarrfest. So wird das Konzert nun aus Rücksicht aufs Pfarrfest auf den 24.09.23 verschoben.            Dafür wird der Empfang nach der 9 Uhr Messe am 24.9.23 entfallen und nach dem Konzert um ca.19 Uhr stattfinden.</p> <p>Frau Löffler stellt ihr Berufsbild vor. Sie ist als Kirchenmusikerin für den ganzen Pfarrverband zuständig und schätzt das große Engagement aller Ehrenamtlichen im Pfarrverband. Auch mit der Kirchenmusik gibt es häufig Kommunikationsschwierigkeiten. Um dies zu verbessern wünscht sich Frau Löffler, dass der Kontakt aller Gremien des Pfarrverbands intensiviert wird. Außerdem erklärt Frau Löffler dem PGR die Ausbildung zur Kirchenmusiker*in. Zudem erläutert sie die Problematik des Mangels an künftigen Kirchenmusiker*innen mit Masterabschluss (bzw. A-Musiker*innen).            In unserem Pfarrverband gibt es drei hauptamtliche Kirchenmusiker*innen (Frau und Herr Löffler und Herr Langer). Frau Löffler ist die Leitung der Kirchenmusik. Zu ihren Aufgaben zählt neben der Begleitung der Gottesdienste, der Leitung von zahlreichen Musikgruppen und Chören auch viel Vorbereitungs- und Verwaltungsarbeit. Die Chöre, die nicht von Frau Löffler geleitet werden, reichen im September ihre Jahresplanung bei Frau Löffler ein, welche dann die restliche Planung übernimmt. Gerne nimmt sie Rücksicht auf Wünsche der Gemeinde und bittet den PGR um Weitergabe von diesen Wünschen, die an den PGR herangetragen werden.</p>
<p><b>2. Fortsetzung Prof. Eham „Gottesdienst ohne Vorsteher“ – 11.11.23</b></p> <p>Prof. Eham ist besonders involviert in die Kantorenausbildungen.            Frau Löffler hatte Herrn Prof. Eham letztes Jahr eingeladen, um die Absprache von Lektoren und Kantoren zu fördern. Am 11.11.23 wird Herr Prof. Eham ein weiteres Mal in den Pfarrverband kommen, um den „Gottesdienst ohne Vorsteher“ vorzustellen. Im Anschluss wird ein solcher Gottesdienst in St. Georg stattfinden.</p>
<p><b>3. Genehmigung des 7. Protokolls</b></p> <p>Das Protokoll der letzten Sitzung ist bereits genehmigt und zur Veröffentlichung geschickt.</p>

## 08. Pfarrgemeinderatssitzung vom 20.04.2023

### 4. Pfarrfest 09.07.

- BV hat Unterstützung zugesagt (Garnituren, Auf- und Abbau und Getränkeausschank)
- Blasorchester hat bereits die Unterstützung zugesagt
- Frauenverein hat bereits Kuchenliste ausgegeben; Anfrage, ob sie sich auch um den Verkauf kümmern
- SB Jugend kümmert sich um Programm für Jugendliche
- SB Familie wird gebeten ein Programm für Kinder zu organisieren; kein bisheriger Stand bekannt
- Das Pfarrfest muss beim KVR gemeldet werden. Herr Heiniger soll diesbezüglich gefragt werden.
- Pfadfinder sollen angefragt werden, ob sie sich ums Grillen kümmern würden. (fragt Christina Obermair an)
- Plakat erstellt Christina Obermair

### 5. Berichte aus den Kirchenverwaltungen

KV UB: keine relevanten Punkte für den PGR

KV SM: am 22.4.23 findet eine Fahrt zur Besichtigung unterschiedlicher Orgeln statt

### 6. Berichte aus den Sachbereichen

SB Jugend: Agape für alle aktiven und ehemaligen Ministrant\*innen des Pfarrverbands; Flohmarkt am 17.5.23, Jugendparty am 27.10.23

SB UB: Patrozinium am 23.4. mit anschließendem Essen im Pfarrheim

SB FF: 3.2.24 Faschingsball

### 7. Berichte aus Pfarrverbands-, Dekanats- und Diözesanrat

Dekanatsrat: Sitzung am 19.4.; guter Austausch; zukünftig werden Dekane ernannt

Diözesanrat: Protokoll wird an den PGR versandt

PVR: 8.5.23 gemeinsame Sitzung in VC (Gewünschte Themen: gemeinsame Planung, Kommunikation, gemeinsame Aktivität, Orga Pfarrverbandsfest, wie wächst man zusammen?)

### 8. Nachlese Ostern

An den Festgottesdiensten haben zahlreiche Ehemalige ministriert. Im nächsten Jahr findet in Perlach die Osternacht am Karsamstag Abend statt. Es kann überlegt werden, ob im Anschluss eine Art Agape stattfinden soll.

### 9. Sonstiges

Für den 21.05.23 werden für 9h und 11h noch Ordner für die Erstkommunion gesucht. Herr Dr. Ruser und Frau Auburger werden um 11 Uhr unterstützen.

Bericht vom Ausflug vom SB Glauben und Leben nach St. Ottilien: Gute und pfarrverbandsübergreifende Veranstaltung. Nächste Sitzung 26.4.23.

### 10. Nächste Sitzungstermine

08.05.23 gemeinsame PVR Sitzung in VC

25.05.23 Perlach

29.06.23 Unterbiberg

20.07.23 Perlach

05.10.23 Unterbiberg

16.11.23

14.12.23